

城事

用好电 奔好日子 广州供电局为乡村振兴注入“电动力”

家里安上充电桩,小客栈得到扩容,电足了,村民信心更足……近年来,南方电网广东广州供电局用心当好电力先行官,不断提升农村供电能力和服务水平,以坚强电力保障服务广州高质量发展,推动实现农业更强、农村更美、农民更富、市民更乐,为花城留住乡愁。



▲广州增城供电局工作人员现场引导用户使用充电桩。



■电力士多活动现场工作人员为客户线上办理业务。

一键申报,坐等安装充电桩

傍晚6时,跑了一天滴滴的赖松灼开着新买的电动车向家的方向驶去。今天运气不错,挣了400元。他出生于增城区小楼镇腊圃村,过去,赖松灼一直忙着跑业务,时不时在外租房住。今年初,41岁的他终于下定决心购买了一辆新能源汽车单干。

到家后,赖松灼首先给爱车充上了电。他坦言,能在自家装充电桩是心动买车的原因之一。

“报装充电桩有那么方便吗?我心里也没谱。”由于经常出门在外不方便,在得到村委出具的同意后,赖松灼尝试在增城区政数局推出的“增心办”平台在线申请开具报装证明材料。

接到客户“线上报装”需求的第一时间,增城供电局主动上门服务,次日便完成了后续装表接线、送电等步骤。“在家动动手指就能在网上申请,连跑腿的工夫都省了!”赖松灼笑着说。

为了让村民报装更方便,2023年6月,增城供电局通过政企联动首推“居民自用充电桩报装”主题定制服务掌上办。申请人通过“增心办”小程序随时在线提交申请,整个审批过程中无需跑任何一个部门,符合报装条件的10个工作日内就能办好充电桩报装证明和充电桩接电申请等两项关联业务,轻松实现“一键申报,坐等安装”。

2022年,增城供电局充电桩及配套设备相关客户诉求工单同比增幅更达600%。

一两天完成报装,客栈老板轻松扩容

从化区温泉镇南平村,客栈老板毛敏君很早就忙碌了起来。“十一”黄金周临近,酒店房间早早就订了出去。

南平村曾先后获得“全国乡村旅游重点村”“广东十大美丽乡村”“首批广东省乡村旅游优质项目名单”等称号。南平村走红后,当地从事旅游业的村民约有150人、客栈有42家。

随着游客的激增,原本单相供电的模式无法满足几十个房间的用电需求。“尤其是盛夏,可能会发生跳闸。我们就赶紧联系当地供电所,好在他们都会第一时间处理。”毛敏君说。

但这样的模式也非长久之计。从化供电局充分调研后,提出“村级审批+镇级备案”低压业扩报装模式,并于2022年9月率先在南平村推行,将可供电证明的开具权限下放至村委,属地供电所可凭村委证明受理村民用电报装需求,供电所按月将报装清单向上级部门报备。

以往村民办理用电报装,至少要跑两个政府部门盖章,花费半个月才能将申请递交给供电局,有时证明不齐全时间更久,但现在只需要到村委开具一份证明,1-2天内就可以完成用电报装申请。

从化供电局还提出了“电力士多”进村社服务,用电报修、缴费咨询、电器义修等业务将在“电力士多”实现一站式受理,真正实现办电不出村社。目前,从化

已完成农村配网投资12亿元,投产项目1633项,农村用户平均停电时间下降至0.56小时/户;累计整治台区超过1200个,农村居民受电端电压合格率达到99.998%。

故障快速自愈,科技为“好”电赋能

2022年末,从化、增城的常住人口城镇化率分别为50.59%、74.06%。二区都位于广州北侧,山多,保障居民用电挑战更大。从化山区架空线路运行环境更复杂,夏季蛇蚁蚊虫等小动物活动频繁。

当前,从化供电局主要利用无人机开展日常线路巡检、设备状态监测以及航线规划等工作。当电力设施发生故障或突发情况时,无人机可以根据预设航线,迅速到达现场勘察,确定故障原因,帮助快速复电。

据统计,入夏以来,从化供电局共巡视了159条馈线,发现紧急重大缺陷50处,均已完成消缺,中压跳闸次数比去年同期下降了53%,为居民安全可靠用电保驾护航。

值得一提的是,2021年,广州全面建成国内规模最大的集中式自愈配电网,实现了故障情况下配电网的快速自我恢复,做到让用户少停电或停电零感知,支撑2022年广州全年全口径客户平均停电时间中压0.33小时/户,“获得电力”指标达到国际先进水平。

截至目前,增城供电局实现高效自愈全覆盖,故障情况下配电网能快速自我恢复,配网故障高效自愈动作时间突破进入90秒,做到让用户少停电或停电零感知。后续,花都、从化高效自愈试点应用将有序推进,助力供电可靠性提升,全面支撑广州乡村振兴战略落地。(文/王彤)

广州拟降低户籍家庭申请公租房门槛

准入线调至人均年收入49952元,公众可提交意见

9月19日,广州市住房和城乡建设局发布了《广州市人民政府办公厅关于进一步加强户籍家庭住房保障工作的通知(征求意见稿)》(以下简称“意见稿”),公开征求社会公众意见和建议。20日,记者从广州市住建局获悉,意见稿对原通知(穗府办规[2021]5号)进行了修订,着重对户籍家庭住房保障政策进行“两调整两完善”:调整公租房保障家庭收入准入限额,调整住房租赁补贴标准,完善公租房保障方式,完善公租房保障审核及监管机制。

■新快报记者 王彤 通讯员 穗建

准入线从人均35660元/年调至49952元/年

只有中低收入的户籍家庭才能申请该类型的公租房。具体是多少呢?就三口之家来说,意见稿将公租房收入准入限额从现行的人均35660元/年提高到49952元/年。同时,对申请家庭所有成员均年满60周岁的家庭,放宽其家庭收入、家庭财产标准至政府公布标准的130%。

租赁补贴从30元/平方米/月提高到35元

意见稿拟将住房租赁补贴标准从现行的30元/平方米/月提高到35元/平方米/月。但要注意,实际到手并不一定是35元,具体计算公式为:住房租赁补贴=(人均保障建筑面积标准-自有产权住房人均建筑面积)×家庭保障人口×补贴标准×收入补贴系数×区域补贴系数。

对于按标准计算得出的每月住房租赁补贴不足200元的家庭,按照200元/月予以发放。

轮候超5年仍未配租,可申请补贴

在现有低保家庭、最低生活保障边缘家

庭等群体的基础上,意见稿拟增加三级及以上残疾人家庭,在轮候期间即可领取住房租赁补贴。同时,意见稿拟对于申请轮候公租房的家庭,曾参加配租意向登记未获配租且轮候时间超过5年仍未获配租的,可申请在后续轮候期间领取住房租赁补贴。

均年满60周岁,期满审查不再审核收入财产

意见稿拟对于全体保障对象均年满60周岁的在保家庭,期满审查时不再审核收入和财产,给予老年人住房困难群体稳定的住房保障。

●10月19日前,公众可提交意见:

途径:1.可登录广州市住房和城乡建设局网站(<http://zfcj.gz.gov.cn/>)首页上的“互动交流”-“调查征集”栏目查看征求意见稿全文,并提交意见建议。

2.可将相关意见和建议通过书面邮寄至广州市越秀区府前路1号广州市住房和城乡建设局住房改革和保障处,邮编510030;或发送电子邮件到邮箱gzcczbc@gz.gov.cn。



制图:廖木兴

申请公共租赁住房保障家庭收入及财产限额

保障对象	家庭组成(人口数)	家庭规模调节系数	人均年收入限额(元)	家庭收入总额(元)		申请人家庭财产限额(万元)
				年收入限额	月收入限额	
户籍家庭	1	1.2	59942	59942	4995	22
	2	1.1	54947	109894	9158	40
	3	1	49952	149856	12488	56
	≥4	1	49952	199808	16651	81

备注:本通知所称“收入”、“财产”,参照《广州市居民家庭经济状况核对办法》的规定执行。